

OrgI.0002.31.2021

**Protokół Nr XXXI/2021
z przebiegu XXXI sesji Rady Gminy Niegowa VIII kadencji (2018-2023)
odbytej w dniu 26 sierpnia 2021 roku**

Radnych obecnych na sesji – 15. Lista obecności stanowi załącznik do protokołu.

Spoza Radnych w sesji udział wzięli:

- 1) Mariusz Rembak - Wójt Gminy
- 2) Cecylia Lampa - Skarbnik Gminy
- 3) Dominik Palka - Obsługa Prawna
- 4) Sołtysi z terenu Gminy Niegowa - zgodnie z listą obecności
- 5) prasa

Porządek posiedzenia:

1. *Otwarcie XXXI sesji Rady Gminy Niegowa i stwierdzenie prawomocności obrad*
2. *Ustalenie porządku obrad*
3. *Przyjęcie protokołu z poprzedniej XXX sesji Rady Gminy Niegowa*
4. *Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków*
5. *Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Gminy*
6. *Interpelacje i wnioski Radnych*
7. *Informacja o stanie przygotowania szkół do rozpoczęcia roku szkolnego 2021/2022*
8. *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXI/150/2020 Rady Gminy Niegowa z dnia 25 września 2020 r. w sprawie maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie oraz opłaty za pobyt dziecka w żłobku*
9. *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXIII/172/2020 Rady Gminy Niegowa z dnia 29 grudnia 2020r. w sprawie określania zasad udzielania dotacji celowej z budżetu Gminy Niegowa na dofinansowanie inwestycji służących ochronie powietrza, polegających na wymianie źródeł ciepła w budynkach lub lokalach mieszkalnych na terenie Gminy Niegowa*
10. *Podjęcie uchwały w sprawie określenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Niegowa w 2021 roku”*
11. *Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2021*
12. *Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych*
13. *Sprawy różne*
14. *Zamknięcie obrad XXXI sesji Rady Gminy Niegowa.*

PRZEBIEG OBRAD

Ad. 1. (Otwarcie XXXI sesji Rady Gminy Niegowa i stwierdzenie prawomocności obrad)

Otwarcia XXXI sesji Rady Gminy Niegowa dokonała Przewodnicząca Rady Gminy Niegowa Zofia Kasznia. W sesji zgodnie z listą obecności uczestniczy 15 Radnych co stanowi quorum, przy którym Rada może podejmować prawomocne uchwały i wnioski.

Ad. 2. (Ustalenie porządku obrad)

Przewodnicząca Rady Gminy Niegowa Zofia Kasznia przedstawiła porządek obrad i zapytała czy Radni mają uwagi do przedstawionego porządku obrad.

Radny Jan Beza – ja na Komisji zwracałem się o przygotowanie uchwały, petycji czy taka uchwała jest przygotowana.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy - na posiedzeniu Komisji rozmawialiśmy, że przygotowane zostanie pismo i Rada je podpisze.

Radny Daniel Piedo – chciałem zgłosić wniosek o wprowadzenie uchwały do porządku obrad.

Pani Zofia Kasznia Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o złożenie wniosku na piśmie.

Radny Daniel Piedo powiedział, że nie ma wniosku na piśmie, ale może go odczytać bo ma go w formie elektronicznej.

Pani Zofia Kasznia Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że wniosek powinien być złożony na piśmie i czy taki Radny ma.

Radny Daniel Piedo powiedział, że pisemnego wniosku nie ma i wobec tego nie będzie go składał.

Więcej uwag i wniosków nie wniesiono wobec czego porządek obrad nie uległ zmianie.

Ad. 3. (Przyjęcie protokołu z poprzedniej XXX sesji Rady Gminy Niegowa)

Protokół z poprzedniej XXX sesji Rady Gminy Niegowa został przyjęty bez uwag i bez czytania 15 głosami za, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu – jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 4. (Powołanie Komisji Uchwał i Wniosków)

Do składu Komisji Uchwał i Wniosków zaproponowano Radnych:

1. Józefa Gromadę – wyraził zgodę
2. Łukasza Kitalę – wyraził zgodę
3. Mariusza Dudka – wyraził zgodę

Wobec powyższego w skład Komisji Uchwał i Wniosków weszli następujący Kandydaci:

1. Józef Gromada
2. Mariusz Dudek
3. Łukasz Kitala

Proponowany skład osobowy Komisji Uchwał i Wniosków poddano pod głosowanie. Za jego przyjęciem głosowało 15 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu. Komisja została powołana 15 głosami za – jednogłośnie.

Przewodniczącym Komisji Uchwał i Wniosków został Radny Józef Gromada.

Ad. 5. (Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie międzysesyjnym oraz z wykonania uchwał Rady Gminy)

Sprawozdanie przedstawił Wójt Gminy Niegowa Pan Mariusz Rembak:

Sprawozdanie z realizacji uchwał Rady Gminy Niegowa z XXX sesji

- 1) Uchwała Nr XXX/223/2021 w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2021 - ***uchwała w trakcie realizacji***

1. W dniu 12.08.2021 r. zostały otwarte oferty w postępowaniu przetargowym dla zadania pn. **Przebudowa i rozbudowa drogi gminnej nr 680054 S w miejscowości Dąbrowno wraz z rozbudową oświetlenia ulicznego.** Zostało złożonych 6 ofert. Trwa ocena ofert. Zadanie to jest dofinansowane z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg.

Numer ofert	Wykonawca	Cena w złotych brutto
1.	ZAKŁAD BUDOWLANO-DROGOWY "DUKT" SPÓŁKA Z OGRANICZONĄ ODPOWIEDZIALNOŚCIĄ SPÓŁKA KOMANDYTOWA, Włoszczowa	806 004,03
2.	HUCZ SPÓŁKA Z OGRANICZONĄ ODPOWIEDZIALNOŚCIĄ SP. K., BORONÓW	970 467,05
3.	PRZEDSIĘBIORSTWO HANDLOWO-USŁUGOWE „LARIX” SP. Z O. O., LUBLINIEC	668 764,32
4.	P.U.H. "DOMAX" ARKADIUSZ MIKA, BORONÓW	864 555,40
5.	TRANZIT SPÓŁKA Z OGRANICZONĄ ODPOWIEDZIALNOŚCIĄ, MOSKORZEW	795 183,86
6.	PRZEDSIĘBIORSTWO ROBÓT DROGOWO- MOSTOWYCH "MYSZKÓW" SP. Z O.O.	717 736,59

2. Od 01 lutego jest czynny punkt przyjmowania wniosków w ramach programu „Czyste Powietrze”. Punkt czynny jest dwa razy w tygodniu w godzinach od 8.00 do 14.00 we wtorki i czwartki. Na dzień dzisiejszy jest duże zainteresowanie. W dniu dzisiejszym też podejmiemy uchwałę w której zwiększymy środki z przeznaczeniem na wymianę pieców, ponieważ poprzednie środki zostały wykorzystane w ub. miesiącu.
3. Zakończyła się ocena oferty na zadanie pn. **Gmina Niegowa inwestuje w energię pochodzącą ze źródeł odnawialnych.** Oferta złożona przez firmę ECO TEAM sp. z o.o. Sp. k. z Częstochowy została wynegocjowana na kwotę końcową 1 397 088,00 zł brutto. W dniu dzisiejszy zostanie dokonany wybór wykonawcy.
4. Trwa ocena merytoryczna przez Urząd Marszałkowski złożonych wniosków na zadanie pn. **„Termomodernizacja budynku użyteczności publicznej w miejscowości Ogorzelnik” i „Termomodernizacja budynku użyteczności publicznej w miejscowości Niegowa”,** gdzie kwota została przyznana 1 mln. zł. Ostateczne wyniki mają się ukazać do końca sierpnia br.
5. W dniu 09.08.2021 r. zostało podpisana umowa z Bankiem Spółdzielczym w Żorach na **Długoterminowy kredyt bankowy z przeznaczeniem na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu pożyczek i kredytów.**
6. W dniu 24.08.2021 r. została podpisana umowa z firmą MAT BUS Grzegorz Matyja z Żarek na: **Dowóz uczniów do szkół i przedszkoli na terenie Gminy Niegowa w roku 2021.**
7. W dniu dzisiejszym zostanie ogłoszone postępowanie przetargowe na zadanie: **Przebudowa drogi gminnej nr 680048S poprzez wykonanie chodnika w pasie**

drogowym w miejscowości Mirów. Na to zadanie udzielana jest pomocy finansowa w formie dotacji celowej ze środków budżetu Województwa Śląskiego w ramach Śląskiego Pakietu dla Turystyki w 2021 roku. Kwota dofinansowania 180 000,00 zł.

8. Również w dniu dzisiejszy zostanie ogłoszone postępowanie przetargowe na:
 - a) Przebudowa drogi gminnej nr 680010S poprzez wykonanie chodnika w pasie drogowym w miejscowości Mirów
 - b) Budowa chodnika przy drodze gminnej nr 680028S w miejscowości Moczydło
 - c) Przebudowa drogi gminnej nr 680009S poprzez wykonanie chodnika w pasie drogowym w miejscowości Niegówka .
9. Nadal można ale nie później niż do 31 sierpnia składać wnioski na utylizację foli rolniczych zainteresowanych rolników, mieszkańców prosimy o zgłaszanie się do UG Niegowa do Pani Katarzyny WS.
10. Trwają prace nad przygotowaniem postępowania przetargowego na zadanie pn. **„Przebudowa – modernizacja drogi dojazdowej do gruntów rolnych w miejscowości Antolka-Bliżyce”.**
11. Do programu POLSKI ŁAD zostały zgłoszone trzy wnioski tj.:
 - a) Przebudowa - modernizacja wodociągu wraz z przyłączami w granicy pasa drogowego w m. Bliżyce i Sokolniki. Przewidywana wartość inwestycji (w PLN) 4.950.000,00
 - b) Montaż paneli solarnych i ogniw fotowoltaicznych na budynkach indywidualnych na terenie Gminy Niegowa. Przewidywana wartość inwestycji (w PLN) 15.000.000,00
 - c) Przebudowa – modernizacja wodociągu w miejscowościach Gorzków Stary, Gorzków Nowy, Ludwinów, Mzurów w granicy pasa drogowego. Przewidywana wartość inwestycji (w PLN) 9.000.000,00
12. Trwa rozliczenie dofinansowania z WFOŚiGW w K-cach za utylizację pokryć azbestowych z budynków mieszkalnych i gospodarczych z terenu gminy Niegowa.
13. W dniu 17 sierpnia został złożony wniosek na zadanie pn. „Przebudowa i rozbudowa drogi gminnej nr 680024 S w miejscowości Mzurów wraz z rozbudową oświetlenia ulicznego” o dofinansowane zadania ze środków rządowego funduszu rozwoju dróg - województwo śląskie. Kwota wniosku opiewa na ponad 1 milion złotych.
14. W dniu dzisiejszym zostało ogłoszone postępowanie przetargowe na zadanie pn. **„Budowa wolnostojących zbiorników wodnych o poj. nie mniejszej niż 250 m³ w miejscowościach Niegowa, Sokolniki Postaszowice, Gorzków Nowy, Mzurów”.** Zadanie jest dofinansowane z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnych.
15. Informuję po raz kolejny Szanownych Radnych i Sołtysów że od 1 lipca 2021 r. została uruchomiona Centralna Ewidencja Emisyjności Budynków, w której docelowo mają zostać zebrane informacje o źródłach ogrzewania eksploatowanych we wszystkich domach w Polsce. Obowiązek przekazania informacji na ten temat będzie spoczywać na właścicielu każdego budynku czy lokalu mieszkalnego.

Podstawą prawną do uruchomienia Centralnej Ewidencji Emisyjności Budynków (CEEB) jest nowelizacja ustawy o wspieraniu termomodernizacji, która weszła w życie z dniem 1 stycznia 2021 r.

Ad. 6. (Interpelacje i wnioski Radnych)

Interpelacje i wnioski złożyli Radni: Józef Gromada, Mateusz Nocuń, które zostały odczytane, a następnie złożone pisemnie do Przewodniczącej Rady Gminy i stanowią załączniki do protokołu (zamieszczone są również na stronie www.niegowa.bip.net.pl).

Radny Ryszard Jaskóła zwrócił się do Wójta Gminy, aby przedstawił jakie wnioski, gdzie i kiedy zostały złożone, żeby sołtysi i mieszkańcy wiedzieli.

Radny Daniel Piedo wnioskował o:

- uruchomienie linii autobusowej na trasie Niegowa - Janów,
- wykoszenie trawy przy stawku w Gorzkowie Starym, placu zabaw oraz na końcu miejscowości,
- postawienie masztu wzmacniającego zasięg na terenie miejscowości Gorzków Nowy.

Ad. 7. (Informacja o stanie przygotowania szkół do rozpoczęcia roku szkolnego 2021/2022)

Informację o stanie przygotowania szkół do rozpoczęcia roku szkolnego 2021/2022 Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji wszystkie Komisje informację przyjęły do wiadomości.

Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 8. (Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXI/150/2020 Rady Gminy Niegowa z dnia 25 września 2020 r. w sprawie maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie oraz opłaty za pobyt dziecka w żłobku)

Projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXI/150/2020 Rady Gminy Niegowa z dnia 25 września 2020 r. w sprawie maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie oraz opłaty za pobyt dziecka w żłobku Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi.

Radny Mateusz Nocuń – chciałem zapytać dlaczego została zwiększona kwota powyżej 10 godz. z 25 zł na 65 zł.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – zgodnie z tym co przekazywałem w trakcie wszystkich Komisji powtórzę jeszcze raz – kwestia ta jest związana z tym, że my jako Gmina mamy zagwarantowane 10 godz. pobytu naszych dzieci w żłobku, kwota stała pozostaje nie zmieniona i wynosi nadal 320 zł., natomiast jest kwestia dodatkowej godziny, która nie została skalkulowana, a zdarzają się pojedyncze przypadki w skali całego roku jest to może 3-4 godz. i w takim przypadku jest potrzeba, aby dwie osoby zostały jedna osoba techniczna i jeden opiekun. My jako organ dopłacamy do żłobka w br. 300 tys. zł. i nie chcemy dodatkowo obciążać naszego budżetu. W zdecydowanej większości pobyt dziecka zamyka się w 9 godz. lub w 10 godz.

Radny Mateusz Nocuń – w ub. roku jaką kwotę ponieśli rodzice za dodatkowe godziny pobytu dziecka za cały rok jaka tj. kwota, bo nie mam informacji ile tych dzieci korzystało.

Przewodnicząca Rady Gminy – była odpowiedź, że za dodatkowy pobyt w żłobku trzeba będzie zapłacić, bo są zaangażowane do tego osoby w związku, z tym są dodatkowe koszty i trzeba za to zapłacić.

Radny Mateusz Nocuń – ale ja nie o to pytam.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – około kilkaset złotych, ale zaznaczam, że w ub. roku mieliśmy program dofinansowanie ze środków EFS i opłaty za żłobek były na poziomie 20 zł. w tym roku dopłacamy 300 tys. zł. i w przyszłym roku chcemy utrzymać tą kwotę, a każde kilkaset złotych jest obciążeniem dla naszej gminy i dlatego tutaj chcemy się zapobiegawczo przygotować do takiego działania. Moglibyśmy to rozłożyć na wszystkie osoby, ale wówczas musielibyśmy skalkulować na te 10 godz., ale to są pojedyncze przypadki.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącą Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Józef Gromada przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr XXI/150/2020 Rady Gminy Niegowa z dnia 25 września 2020 r. w sprawie maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie oraz opłaty za pobyt dziecka w żłobku.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Więcej uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 9 Radnych, nikt nie głosował przeciw, 5 Radnych wstrzymało się od głosu (Radny Ryszard Halabowski nieobecny podczas głosowania).

Uchwała Nr XXXI/224/2021

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr XXXI/224//2021 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXI/150/2020 Rady Gminy Niegowa z dnia 25 września 2020 r. w sprawie maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie oraz opłaty za pobyt dziecka w żłobku została przyjęta zwykłą większością głosów.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 9. (Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXIII/172/2020 Rady Gminy Niegowa z dnia 29 grudnia 2020r. w sprawie określania zasad udzielania dotacji celowej z budżetu Gminy Niegowa na dofinansowanie inwestycji służących ochronie powietrza, polegających na wymianie źródeł ciepła w budynkach lub lokalach mieszkalnych na terenie Gminy Niegowa)

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXIII/172/2020 Rady Gminy Niegowa z dnia 29 grudnia 2020r. w sprawie określania zasad udzielania dotacji celowej z budżetu Gminy Niegowa na dofinansowanie inwestycji służących ochronie powietrza, polegających na wymianie źródeł ciepła w budynkach lub lokalach mieszkalnych na terenie Gminy Niegowa Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Józef Gromada przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały nr XXIII/172/2020 Rady Gminy Niegowa z dnia 29 grudnia 2020r. w sprawie określania zasad udzielania dotacji celowej z budżetu Gminy Niegowa na dofinansowanie inwestycji służących ochronie powietrza, polegających na wymianie źródeł ciepła w budynkach lub lokalach mieszkalnych na terenie Gminy Niegowa.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Radny Ryszard Jaskóła – ja mam pytanie, żeby Pan Wójt przedstawił w formie informacji jaka jest sytuacja z tymi piecami na dzień dzisiejszy, ile na to Gmina wydała. Chciałbym, aby Pan Wójt poinformował Sołtysów i społeczeństwo.

Przewodnicząca Rady Gminy powiedziała, że Pan Wójt odpowiedzi udzieli w punkcie „(Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych)”.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu (Radny Ryszard Halabowski nieobecny podczas głosowania).

Uchwała Nr XXXI/225/2021

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr XXXI/225//2021 w sprawie zmiany Uchwały Nr XXI/150/2020 Rady Gminy Niegowa z dnia 25 września 2020 r. w sprawie maksymalnej wysokości opłaty za wyżywienie oraz opłaty za pobyt dziecka w żłobku została przyjęta jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 10. (Podjęcie uchwały w sprawie określenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Niegowa w 2021 roku”)

Projekt uchwały w sprawie określenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Niegowa w 2021 roku” Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Józef Gromada przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie określenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Niegowa w 2021 roku”.

Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Radny Mateusz Nocuń – czy mieszkańcy mogą się ubiegać jeśli chodzi o sterylizację kotów i czy są jeszcze środki.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – w §8 załącznika do uchwały mamy zabezpieczone środki na sterylizację psów i kotów, jeśli chodzi o koty i psy bezdomne to podejmujemy takie działania.

Radny Stanisław Mizgała – ale pytanie było takie czy np. ja mogę przyjść prywatnie.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – Szanowni Radni uchwała, którą podejmujemy dotyczy zwierząt bezdomnych oraz zapobiegania bezdomności.

Radny Mateusz Nocuń – pytanie było czy mieszkańcy mogą swoje.

Przewodnicząca Rady Gminy – ale to nie jest ten projekt uchwały.

Radny Mateusz Nocuń – ale mieszkańcy o to pytali.

Przewodnicząca Rady Gminy – ale były posiedzenia Komisji teraz głosujemy nad uchwałą ja pilnuję porządku obrad, który sami przyjęliśmy.

Więcej uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu (Radny Ryszard Halabowski nieobecny podczas głosowania).

Uchwała Nr XXXI/226/2021

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr XXXI/226//2021 w sprawie określenia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Niegowa w 2021 roku” została przyjęta jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 11. (Podjęcie uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2021)

Projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2021 Radni przeanalizowali na przedsesyjnych posiedzeniach Komisji.

Wnioski z posiedzeń Komisji stanowią załącznik do protokołu.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – zmiany te związane są przede wszystkim ze zwiększeniem środków na dotację celową dla mieszkańców związaną z wymianą kotłów. Jest bardzo duże zainteresowanie. Wydatkowaliśmy te środki i mamy już listę osób oczekujących. Do tej pory skorzystało z takiego dofinansowania 31 osób. Łączna kwota po zmianach od początku roku wynosi 115 tys. zł. Pragnę zaznaczyć, że jest to znaczna część naszego budżetu, ale wspieramy te programy i to znacznie poprawi jakość naszego życia poprzez niwelację szkodliwych związków. Drugi punkt dotyczy wprowadzenia nowego zadania polegającego na przygotowaniu dokumentacji na budowę i przebudowę sieci wraz z przyłączami w miejscowości Mzurów, gdzie znajdują się wodociągi azbestowe bardzo szkodliwe dla zdrowia. Takie zadania chcielibyśmy realizować na terenie całej gminy,

niektóre zadania już oczekują na jego realizację. Szanowna Rado w trakcie ub. tygodnia po przygotowaniu i wysłaniu materiałów dla Państwa wpłynęła do nas informacja z Urzędu Marszałkowskiego i dodatkowe uzupełnienia zostały zaakceptowane, które umożliwiają nam dokonanie wyboru wykonawcy zadania zamontowania paneli fotowoltaicznych i solarów. To zadanie mieliśmy zabezpieczone w budżecie na mniejszą kwotę musimy dokonać korekty, aby podpisać umowę z wykonawcą i przystąpić do montażu instalacji na domach.

Pani Cecylia Lampa Skarbnik Gminy – ta uchwała, którą otrzymaliście jest spowodowana zwiększeniem dochodów z tytułu wpłat od mieszkańców, którzy mają podpisaną umowę na solary czy fotowoltaikę. Jest to kwota 150 tys. zł., która jest przeznaczona na zadanie, które mamy w budżecie „Gmina inwestuje w energię pochodzącą ze źródeł odnawialnych” w kwocie 150 tys. zł. Spowodowane jest przede wszystkim tym co tutaj Pan Wójt powiedział, że w budżecie była zabezpieczona kwota na 1.275.221,00 zł., natomiast po przetargu ta kwota jest większa i żeby to zadanie zrealizować i podpisać umowę konieczne jest wprowadzenie do budżetu tych zmian. Po stronie dochodów jest 150 tys. zł wpłat od mieszkańców przeznaczone na inwestycję po stronie wydatków również 150 tys. zł. i mam prośbę, aby wziąć pod uwagę ten projekt, który dzisiaj do Was wpłynął.

Radny Mateusz Nocuń – czy nie można tego przesunąć na następną sesję by na spokojnie zaznajomić się z tym tematem montażu paneli solarnych i ogniw fotowoltaicznych czy to wpłynie przesunięcie w czasie na następną sesję.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – inwestycja ta nie zawiera wszystkich środków – wszystkie środki, które są włożone w tą inwestycję pozyskane są z zewnątrz w kwocie 1 mln. zł. plus środki, które są składane przez mieszkańców na podstawie zawartych umów. To co mówi Pani Skarbnik jest o tyle istotne, ponieważ my musimy mieć te kwoty zagwarantowane w budżecie do tego, aby podpisać umowę z wykonawcą i tą umowę przy pozytywnej akceptacji Waszej możemy podpisać jutro, jeżeli zostanie dokonany wybór i firma będzie mogła przystąpić do realizacji tego zadania nawet od poniedziałku. Jest to istotne na tyle, że termin wykonania tej inwestycji mamy przewidziany do końca listopada br. i nie podjęcie tej uchwały będzie skutkowało zwołaniem kolejnej sesji nadzwyczajnej w kolejnym tygodniu a każdy tydzień jest cenny, aby mieć czas na wykonanie tej instalacji. Myślę, że jest to w interesie naszych mieszkańców i dobrze by było, abyśmy się pochylili nad tym tematem dzisiaj. Tak jak Pani Skarbnik powiedziała w tym tygodniu otrzymaliśmy ostatnie dokumenty dotyczące zmian w dokumentacji tej i dokonanie wyboru wykonawcy - nawet dzisiaj, ponieważ wpłynęła tylko jedna oferta.

Radny Ryszard Jaskóła – należy rozumieć w ten sposób, że te pieniądze, które wpłacili mieszkańcy idą na ten cel i to jest tylko ta zmiana – tak trzeba rozumieć?.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – tak.

Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła Przewodniczącego Komisji Uchwał i Wniosków o przedstawienie projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków Józef Gromada przedstawił Radzie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2021.
Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Rady Gminy zapytała czy Radni mają uwagi do treści uchwały.

Uwag do treści uchwały nie zgłoszono, za jej przyjęciem głosowało 14 Radnych, nikt nie głosował przeciw, nikt nie wstrzymał się od głosu (Radny Ryszard Halabowski nieobecny podczas głosowania).

Uchwała Nr XXX/223/2021

Zgodnie z wynikiem głosowania uchwała Nr XXX/223//2021 w sprawie zmiany budżetu gminy na rok 2021 została przyjęta jednogłośnie.

Wynik głosowania imiennego stanowi załącznik do protokołu.

Ad. 12. (Udzielenie odpowiedzi na interpelacje i wnioski Radnych)

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – odpowiedzi na interpelacje zostały przesłane do poszczególnych Radnych. Odnośnie interpelacji Radnego Piedo w sprawie uruchomienia linii autobusowej na trasie Niegowa -Janów już miesiąc temu rozmawiałem na ten temat z Wójtem Gminy Janów jest możliwość pozyskania na ten cel środków, dlatego pracujemy nad tym tematem. Natomiast odnośnie budowy masztu, który wzmocnił by ten zasięg to już rozmawialiśmy dwukrotnie na ten temat i powtórzę jeszcze raz – niezwłocznie jak tylko zostaniemy właścicielem działek gdzie jest ujęcie wody zostaną przez nas podjęte działania zmierzające do tego, aby jakaś firma podjęła się tej inwestycji. Na dzień dzisiejszy nie jesteśmy jeszcze właścicielami wszystkich działek.

Ad. 13. (Sprawy różne)

Przewodnicząca Rady odczytała wnioski z posiedzeń stałych Komisji.

Radny Andrzej Maligłówka – słuchałem to co Pan Wójt powiedział o sprawozdaniu z działalności i nic nie słyszałem o Trzebniowie. Pytałem Pana na Komisji i było mówione, że będziemy działać a ja chciałbym usłyszeć to na sesji.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – zapomniałem powiedzieć o Trzebniowie wystosowałem w trakcie ostatniego miesiąca zapytania ofertowe na wykonanie zadania przebudowa wodociągu w miejscowości Trzebnów oczekujemy na oferty.

Radny Józef Gromada wnioskował o wycięcie drzew i gałęzi przy ścieżkach pieszo-rowerowych. Ponadto zwrócił uwagę, że nasza gmina jest bardzo zanieczyszczona - dwa tygodnie temu zostały pozbierane śmieci i jest znów są - my musimy na to zwracać uwagę.

Radny Mateusz Nocuń – czy gmina w tym roku przewiduje środki na sterylizację kotów, bo mieszkańcy o to pytają.

Radny Marian Wójcik – mieliśmy Komisję Rewizyjną, która była ustalona i była taka sytuacja, chcieliśmy sprawdzić listę osób, którzy w pierwszej turze nie dostali tych solarów czy ci ludzie są na tej obecnej liście. Komisja była zwołana było ustalone wszystko przyszła Pani, która to obsługuje zachowała się jak rzecznik prasowy Pana Wójta i powiedziała zastawiła się RODO, że my jako Komisja Rewizyjna nie możemy zobaczyć tej listy wcześniej i tej obecnie teraz. Za każdym razem pyta się czy upoważni nas Rada do kontroli – po to jest Komisja Rewizyjna mamy prawnika niech się wypowie czy jest komisja uprawniona czy nie. Skoro my nie uzyskaliśmy odpowiedzi to wysłaliśmy pismemka w inne kierunki, żeby nam udzieli odpowiedzi. Jedna odpowiedź przyszła – jaka przyszła taka przyszła inne dwie

przyszły nie wiemy jakie. Proszę o skomentowanie i nie nastawiać się, że my ludziom wstrzymali solary – my chcieliśmy sprawdzić czy Ci ludzie, którzy nie dostali w pierwszej turze są na tej liście teraz i nic poza tym więcej.

Radny Andrzej Maligłowska wnioskował o wykonanie przeglądu stacji rowerowych.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – te wszystkie wnioski zostaną przekazane również do innych instytucji i odpowiedzi zostaną udzielone. Ponieważ Radni poruszyli temat i nie wszyscy mieszkańcy wiedzą i chciałbym przybliżyć ten temat ze strony prawnej co się dzieje. Przekazałem na posiedzeniach Komisji to pismo jak również Pani Przewodniczącej. Następnie Pan Wójt odczytał pismo, które stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Odnosnie dokumentacji, która do nas napływa z różnych instytucji w ogólne nie ujętych we wniosku i nie uczestniczących w tym przedsięwzięciu stąd moje zdziwienie skąd taki wniosek został wystosowany do tych instytucji, które nie mają z tym nic wspólnego z tym przedsięwzięciem jak również wskazano, że rzekomo są nieprawidłowości bo tak to jest odbierane na zewnątrz. Pomimo, że Komisja Rewizyjna nie zapoznała się z pełną dokumentacją jaka jest potrzebna. Dokumentacja, którą żąda Komisja Rewizyjna bezsprzecznie się jej należy, bo ma uprawnienia i mogę ją przekazać, jeżeli Rada tak zdecyduje. Natomiast nie będę się podejmował rażącego naruszenia prawa dla mnie i innych z nieprzyjemnościami ze względu na to, czy dane znajdujące się w tym wniosku i dokumentacji są danymi szczególnie wrażliwymi i nie chodzi tutaj tylko o adresy zamieszkania, ale również inne kwestie objęte odrębną ustawą.

Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia – chciałam dodać, że Komisja Rewizyjna zgodnie z Regulaminem i Statutem, który sama przyjęła Rada dnia 28.12.2018r. uważam, że jeżeli każdy z nas ma wątpliwości powinien zapoznać się jaka jest kolejność podejmowania decyzji. Następnie Przewodnicząca Rady zacytowała fragment ze Statutu dotyczący zasad działania Komisji Rewizyjnej. Uważam, że krótko przed kontrolą mieliśmy sesję i Komisja nie zgłaszała chęci zbadania przeprowadzenia kontroli. Nie było by trudności, aby taką uchwałę podjąć, jeżeli by komisja podjęła się takiej kontroli, ale nie można występować jako kto? Nawet Przewodniczący Rady o tym nie wiedział - szanujmy się nawzajem. Jesteśmy Radą organem samorządowym dla dobra pracy tej Rady powinniśmy się wzajemnie szanować. To jest nasze elementarne zadanie. Ja byłam zdziwiona tym, że do mnie docierają wiadomości, że Pan Radny Wójcik zbiera jakieś podpisy i pytają mnie co to za podpisy. Dlatego pytam dlaczego nie ma zachowanej kolejności, bo przecież po przeprowadzeniu takiej kontroli to Rada powinna o tym wiedzieć – coś tu nie gra Szanowni koledzy Radni. Tak nie możemy działać. Każda kontrola powinna być zaplanowana, przecież nawet pracownicy muszą być przygotowani, nawet idąc do zakładu ZUS czy Urząd Skarbowy czy Inspektor Pracy każdy zgłasza kontrolę, bo przecież trzeba przygotować dokumenty. Tak to działa my nie jesteśmy święci od nich. Jesteśmy samorządowcami i za to co dzieje się w naszej gminie odpowiadamy. Na sesji Pan Wójt udzielał odpowiedzi na zadane pytania dalszych pytań nie było. Nagle wyskakujemy tak nie można, jeżeli nie podzielacie mojego zdania to proszę powiedzieć czy macie inne propozycje to też proszę powiedzieć, żebyśmy pracowali rzetelnie i uczciwie również w stosunku do siebie. Staram się by tak to czynić i proszę abyśmy mieli do siebie zaufanie – przynajmniej ze sobą rozmawiać, a nie po partyzancku poza Radą działać tak to nazwę może brzydko, za co przepraszam. Bardzo proszę, aby Radni również w tym temacie się wypowiedzieli.

Radny Marian Wójcik – pamięta Pani na ostatniej sesji o tym rozmawialiśmy na temat fotowoltaiki było tak czy nie.

Przewodnicząca Rady Gminy – ale tak jak Pan powiedział zgodnie z procedurą, ale nie było żadnego głosu, że będzie kontrola i po odpowiedzi nie było żadnych pytań to uważałam, że wszystko jest jasne.

Radny Ryszard Jaskóła – Pani powiedziała przed chwilą, że nie widzi przeszkód, jeżeli ta kontrola jest nieprawomocna to, żeby Rada udzieliła pełnomocnictwa tej Komisji – Pana Przewodniczącego Komisji nie ma, ale jeśli dalej wykazują chęć takiej kontroli. Niech przedstawiciel zgłosi i Wójt też chce, żeby była jasność przegłosujemy i nie będzie żadnych zastrzeżeń.

Przewodnicząca Rady Gminy – powtórzę jeszcze raz Komisja Rewizyjna wykonuje inne zadania kontrolne na zlecenie rady w zakresie i formach wskazanych w uchwałach Rady więc musi wystąpić z wnioskiem, aby taka uchwałę podjąć. Przecież o tym przed chwilą mówiłam, chyba każdy ma tą uchwałę, którą podejmowaliśmy 28.12. 2018 r. Statut Gminy.

Radny Ryszard Jaskóła – ale Wójt nie ma nic do ukrycia i Komisja by się dowiedziała czy na tą czy następną sesję.

Przewodnicząca Rady Gminy – ale ja nie mam pretensje o kontrolę, tylko proszę, jeżeli się przeprowadza kontrolę to trzeba się stosować do przepisów prawa, a poza tym protokół z kontroli to Rada powinna wiedzieć co się dzieje, a nie urzędy gdzie mamy nawet znak zapytania gdzie one poszły te zapytania.

Radny Ryszard Jaskóła – ale trzeba załatwić tą sprawę raz na zawsze. Moje zdanie jest takie chcą skontrolować niech kontrolują.

Radny Stanisław Mizgała – chciałem zapytać naszego Radcy czy dane tych osób, które występują w tym projekcie czy brały udział. Czy to jest tajemnicą czy można zobaczyć. Mnie się wydaje że to nie jest tajemnica. Panie Radco czy to jest tajemnicą te osoby.

Przewodnicząca Rady Gminy – ja może uzupełnię, że my nie braliśmy udziału w naborze nowych wniosków, ponieważ wnioski były składane i robione w drodze losowania w ub. kadencji realizowane, ale jest ciągłość władzy i to jest istotnie, żeby ktoś nie posadził, że my tworzymy coś nowego to jest ciąg tych złożonych wniosków. Jak uda się to można złożyć wniosek na nowo. Tak samo jest ciągłość władzy Wójta.

Pan Dominik Palka - adwokat – informacja ta jest informacją publiczną, natomiast chodzi o zakres żądanych danych, ponieważ tam miały być podane szczegółowe dane uczestniczących osób, a więc w tym zakresie podlegało by ochronie ich prywatności. Natomiast generalnie tak to jest informacja publiczna beneficjentów i osób uczestniczących w programie korzystających z środków publicznych. Pan mecenas stwierdził, że to Rada Gminy w formie uchwały powinna zlecić i ustalić zakres kontroli Komisji Rewizyjnej przytaczając fragment orzeczenia sądu w tej sprawie.

Radny Stanisław Mizgała – kto ma prawo wglądu do tej listy czy to Komisja Rewizyjna czy jakaś inna Komisja, czy Radni.

Pan Dominik Palka - adwokat – zasadniczo każdy ma prawo do otrzymania informacji publicznej. Ja nie widziałem tego wniosku Członków Komisji Rewizyjnej w jakiej formie on został stworzony – czy wystąpili jako kontrola, jako Komisja Rewizyjna w trybie Statutu etc. czy jako obywatele i każdy ma prawo do uzyskania informacji publicznej na zasadach określonych ustawą.

Radny Mateusz Nocuń – jeżeli to nie jest tajemnicą to wnioskuję, żeby ta lista w drodze informacji publicznej została umieszczona na stronie Urzędu Gminy. Drugie, mam pytanie odnośnie posiedzenia Komisji, bo właściwie to ono się nie odbyło bo kontroli nie było bo żadne dokumenty nie zostały przedstawione. Do prawnika mam pytanie czy na posiedzeniu Komisji może Komisja Rewizyjna poprosić o dokumentację i wgląd.

Radny Marian Wójcik – Komisja była ustalona Pan Przewodniczący Halabowski w tej chwili go nie ma nie wiem jaka przyczyna jest – ustalił Komisję na wtorek był w piątek i na wtorek ustalił. Komisja się odbyła rozpoczęła i zaczęła pracować i żadnych innych tematów nie było, tylko temat był w sprawie fotowoltaiki i chcieliśmy zobaczyć listę, którą osoby w pierwszej turze się nie załapali i nie są te same osoby na tej liście teraz obecnie. My nie chcemy nazwisk, tylko np. które posesje np. Postaszowice numer posesji i temat się kończy, bo ludzie się pytają i jak Komisja Rewizyjna nie może się dowiedzieć to co może przeciętny obywatel przychodzi do Urzędu Gminy i jest odprawiany na schodach zaraz przy wejściu. On może raz przyjść i już nie przyjdzie a my jesteśmy zawsze i chcemy te informacje numer mieszkania i numer domu i żadnych tajemnic nie było, złośliwości.

Radny Daniel Piedo – Komisja Rewizyjna żądała o udostępnienie listy rezerwowej z poprzedniego dofinansowania osób, które nie otrzymały fotowoltaiki oraz listę beneficjentów z obecnego programu które otrzymały, żeby skonfrontować czy są te same nazwiska czy nie zostały tam jakieś nie wiem może pominięty. Jak to było robione czy osoby z poprzedniej listy rezerwowej są te same i teraz aktualnie mają dofinansowanie. Kiedyś były te listy, a pracownicy Urzędu nam zabraniają zasłaniając się RODO. Tutaj Pan prawnik powiedział, że jest to informacja publiczna, a na Komisji Rewizyjnej urzędnicy mówili nam że nie możemy otrzymać tych list, ponieważ są to dane wrażliwe.

Radny Stanisław Mizgała – fotowoltaika z tego co wiem w poprzednim naborze było ile osób chciało i wszyscy dostali trudniej było o solary.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – Szanowni Radni jeszcze raz powtarzam – kwestie tej całej rozmowy związane są z uzyskaniem i przeprowadzeniem kontroli nieprawidłowości, bo tak to zostało przekazane, ja też na tej Komisji nie byłem. Pracownicy odmówili, ponieważ rozmowa o fotowoltaice a przekazanie konkretnych dokumentów o fotowoltaice to są dwie różne rzeczy i zacznijmy od tego, że listy, które żądacie to nie jest pojedyncza lista, tylko to są listy, z których zaznaczam zostały skreślone osoby ze względu na to, że mają nieuregulowany podatek to są już dane, które nie są już danymi ogólnodostępnymi. Oczywiście Komisja Rewizyjna ma szczególne uprawnienia tak jak powiedział nasz radca prawny i te dokumenty mam przygotowane. Wyrывkowo przeprowadzone te czynności kontrolne ja odbieram jako chęć pozyskania dokumentów dotyczących samej listy beneficjentów to jest jedyna bolączka – nie wiem czy wszystkich Radnych czy jednego. Zaznaczam, że z pośród tych osób, które uzyskały dofinansowanie nikt nie miał jakichkolwiek wątpliwości ani również nic nie zostało zgłoszone przez beneficjentów o jakichkolwiek

niejasnościach, jeśli chodzi o kwestie związane z przydzieleniem instalacji fotowoltaicznych bądź solarów. Tym bardziej niezrozumiałe są dla mnie pytania, że ktoś tam ma jakieś cytuję „wątpliwości”. Nie mamy tutaj sobie nic do zarzucenia a jeszcze raz powtarzam przygotowane mam dokumenty, żeby Wam je okazać i przedstawić. Te wszystkie dane, które są zawarte od samego początku. Zdziwiałoby jest to, że nikt nie interesował się, dlaczego różna jest ta wielkość tych instalacji fotowoltaicznych – nie padło żadne takie pytanie, nie padło pytanie o podstawę takiego przydzielenia, nie padło pytanie w jaki sposób został przeprowadzony audyt. Jedynie dlaczego ktoś uzyskał większe dofinansowanie fotowoltaiczne.

Radny Daniel Piedo – Panie Wójcie na Komisji Rewizyjnej, która miała miejsce Pani Iwona opowiadała na czym polegał audyt i na czym polegał wybór beneficjentów to proszę nie mówić że nie padły takie pytania bo były zadawane i pracownik Urzędu Gminy odpowiedział nam na te pytania.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – tak rozumiem to jest, tylko rozmowa – a czy widział Pan dokumentację, która stanowi podstawę do przyznania środków, która została przedstawiona do oceny formalnej i merytorycznej czy zapoznał się Pan z Regulaminem.

Radny Daniel Piedo - w Urzędzie Gminy została udostępniona i Regulamin przeczytałem.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – to jest jeden z dokumentów. Omówienie czegokolwiek zakres kontroli przeprowadzenie kontroli to nie da rady przeprowadzić, zapoznać w ciągu jednej godziny, są tam kwestie są tam dane, które są wykonane przez firmę, która się tym zajmuje jak np. audytem. Określone są proporcje, współczynniki jeśli chodzi o efektywność cieplną i wiele innych danych, które stanowią jeden wspólny wniosek oceniany na poszczególnych etapach przez Urząd Marszałkowski zanim zostanie zatwierdzony. Także tutaj wysuwanie tez o jakichkolwiek nieprawidłowościach, bo takie się pojawiły przed zapoznaniem się z tym - jest co najmniej dziwne i nie wiem dlaczego tak się stało. Tym bardziej, że do dnia dzisiejszego, żaden z uczestników projektu nie zgłosił się do nas z jakimikolwiek zastrzeżeniami. To są mieszkańcy naszej gminy, to są Wasi wyborcy. Wszyscy rozumieją o co tu chodzi. Czekam z niecierpliwością, żeby przekazać te dokumenty zgodnie z prawem może rozwiane zostaną Wasze wątpliwości. A przede wszystkim chęć pozyskania tej listy, która jest przygotowana dokładnie przeanalizowana przez naszych pracowników i przez pracowników Urzędu Marszałkowskiego.

Radny Daniel Piedo – również nasi wyborcy nam zgłaszają o jakiś nieprawidłowościach, że osoby, które nie powinny się znaleźć na tej liście a znalazły się na tej liście tak nam przekazali. My tylko w sposób grzeczny, pokojowy chcieliśmy skonfrontować w jaki sposób.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – Panie Radny mówiąc w ten sposób o nieprawidłowościach, że ktoś mógł się znaleźć w nieprawidłowy sposób to jest już w tej chwili bardzo poważny zarzut. Pan jako osoba publiczna zobligowana jest do tego, aby interpretować – nie możemy się posługiwać takimi tezami. W każdym momencie, jeżeli Pan twierdzi, że zaistniały takie nieprawidłowości powinien Pan poinformować o tym Radę i przeprowadzenie kontroli, bo jeżeli zaistniały takie nieprawidłowości to bezwzględnie trzeba złożyć zawiadomienie o możliwości popełnienia przestępstwa - więc proszę wziąć to pod uwagę, bo to już były bardzo ostre słowa z Pana strony i bierze Pan za nie odpowiedzialność. Ja dysponuję takimi danymi i nie działam na takich zasadach, że ktoś tam coś słyszał, tylko

jestem w stanie konkretnie wskazać każdego uczestnika tego projektu i każdego pracownika z imienia i nazwiska, który bierze w tym udział. Włącznie przez ocenę pracowników, którzy dokonują oceny formalnej i merytorycznej. Również przez Komitet z terenu Rejonu Północnego, który zatwierdza te inwestycje. W tym przypadku z naszego Powiatu są to Panowie Burmistrz Myszkowa i Starosta Pan Piotr Kołodziejczyk - proszę wziąć to pod uwagę.

Radny Mateusz Nocuń- proszę o odpowiedź radcy.

Pan Dominik Palka – adwokat – odpowiadając na pytanie i całą sytuację jaka powstała ja raczej nie jestem w stanie rozsądzić tej sytuacji, ponieważ ja tam nie byłem i nie słyszałem, jeśli chodzi że pracownicy Urzędu odmówili udzielenia takiej informacji. Tu istotne jest to, że występujecie jako organ Komisja Rewizyjna Rady Gminy, ponieważ jeszcze na innych zasadach są udostępniane informacji niż jako osoby fizyczne czyli zwykli obywatele. Nie wiem co zostało powiedziane, co napisane w tym konkretnym przypadku. Powiem generalnie jak to powinno wyglądać takie działanie, jeśli Państwo występujecie jako organ publiczny o udostępnienie informacji publicznej to przepisy RODO jasno wskazują, że taki wniosek powinien być składany na piśmie. Tutaj prawodawca mówi o tym wyraźnie. Trzeba pamiętać o znaczeniu tego, że Wy jako przyjmujecie na siebie obowiązki administratora tych danych – więc co z tymi danymi później się zadzieje - trzeba mieć tego świadomość to jest bardzo istotne. Tutaj Pan Palka zacytował ustawę (...). Trzeba złożyć wniosek czy żądanie i będzie to rozpatrzone. Nie jest obojętne w jakiej formie i jako kto występujecie, dlatego że stawiacie organ w ciężkiej sytuacji, ponieważ to co powiedział Pan Wójt jako Komisja Rewizyjna macie prawo wglądu do wszelkich danych do przeprowadzenia czynności kontrolnych nie ma co do tego wątpliwości. Natomiast jako obywatele występujący o informację publiczną zakres tych żądanych danych jest zupełnie różny ja mam tutaj wątpliwości, jeśli chodzi o osoby, które się dostały a osoby, które się nie dostały. Na podstawie orzeczeń sądów, że sama lista osób, które złożyły wniosek o dotację w ogóle nie jest informacją publiczną przecież nic nie dostały. Ja myślę, że Wy macie jako osoby prywatne nie jako organ publiczny Komisja Rewizyjna Rady Gminy macie wystarczające możliwości instytucje prawne, żeby tą sytuację wyjaśnić te dokumenty są już sporządzone wysłane do różnych instytucji te dokumenty nie są tajne więc spokojnie te czynności można przeprowadzić i mieszkańcom tą sytuację wyjaśnić. Nie wiem czy wszystko wyjaśniłem czy mam coś uzupełnić.

Radny Mateusz Nocuń – tak proszę odnośnie mojego pytania kwestię na posiedzeniu zwołanej Komisji można wnosić o przedstawienie żądanej dokumentacji.

Przewodnicząca Rady Gminy - przepraszam, ale przecież mówiliśmy już na początku, że jeżeli Komisja Rewizyjna chce przeprowadzić kontrolę powinna wystąpić z wnioskiem. Z takim wnioskiem dziś na sesji nie wystąpiła a przede wszystkim powinien składać wniosek Przewodniczący Komisji Rewizyjnej a nie każdy może sobie od tak. Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej nie ma i nie rozumiem pytania.

Radny Mateusz Nocuń – to jest tylko rozmowa.

Przewodnicząca Rady Gminy - to nie jest rozmowa ja jeszcze prowadzę sesję tematycznie proszę o zabranie głosu w sprawach różnych, bo taki jest punkt.

Radny Mateusz Nocuń – w sprawach różnych chciałem zabrać głos i chciałbym uzyskać od Pana mecenasa odpowiedź czy na posiedzeniu jakiegokolwiek Komisji i Komisji Rewizyjnej możemy poprosić o dokumentację.

Pan Dominik Palka – adwokat – jako Komisja macie prawo żądać dokumentów, jeśli one dotyczą czynności kontrolnych, do których jest upoważniona. W tym zakresie nie ma żadnych wątpliwości. Członek Komisji ponadto niezależnie od zakresu zawsze ma prawo jako obywatel żądać uzyskania informacji publicznej, ma prawo nawet złożyć taki wniosek ustnie, jeśli nie występuje jako organ publiczny. Jako Komisja ma prawo wykonywać czynności i może żądać dokumentów.

Radny Mateusz Nocuń – Komisja Rewizyjna może żądać na posiedzeniu, jeśli działa zgodnie z planem rocznym.

Przewodnicząca Rady Gminy – Pan już otrzymał wystarczającą odpowiedź.

Radny Mateusz Nocuń – nie otrzymałem.

Przewodnicząca Rady Gminy – Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej nie ma obecnego na sali Pan już wyczerpał swój czas.

Radny Ryszard Jaskóła – ja na Komisji Oświaty pytałem Pana Wójta jak wygląda sprawa fotowoltaiki i nas interesowało, tylko tyle czy ktoś, kto posiada już urządzenia solarne to czy jest na tej liście - Wójt powiedział, że nie - to jest lista tych osób, którzy w pierwszym etapie się nie załapali i przechodzą do drugiego etapu. Wójt nam to wyjaśnił i takie pytania mieliśmy dziękujemy za te wyjaśnienia i to może potwierdzić cała Komisja.

Przewodnicząca Rady Gminy zwróciła się do obecnych kto chce jeszcze zabrać głos w sprawach różnych.

Radny Ryszard Jaskóła - wracając do żłobka jakie koszty są obecnie na dziecko, żeby Sołtysi też wiedzieli ile kosztuje utrzymanie takiego dziecka.

Przewodnicząca Rady Gminy – Pan jako Przewodniczący Komisji Oświaty powinien być najbardziej poinformowany była uchwała podejmowana Panie Wójcie proszę jeszcze raz Panu Radnemu powiedzieć.

Pan Mariusz Rembak Wójt Gminy – zgodnie z uchwałą jest to kwota 320 zł.

Radny Daniel Piedo – Pani Przewodnicząca wspomniała, że Komisja po partyzancku wtargnęła do Urzędu Gminy i żądała dokumentów – nie – Statut jasno określa, że Przewodniczący Komisji Rewizyjnej może zwołać posiedzenie Komisji i nie musi ono być na podstawie planu pracy Komisji Rewizyjnej i takie posiedzenie zostało zwołane. Proszę tutaj nie opowiadać głupot że takie posiedzenie zostało zwołane po partyzancku.

Przewodnicząca Rady Gminy – więc powinniście przedstawić nam protokół co żeście ustalili.

Ad. 14. (Zamknięcie obrad XXXI sesji Rady Gminy Niegowa)

W związku z wyczerpaniem porządku obrad XXXI sesji Rady Gminy Niegowa Przewodnicząca Rady Gminy Zofia Kasznia zamknęła obrady, dziękując obecny za udział.

Protokołowała:

Dorota Oleksiak

PRZEWODNICZĄCA
Rady Gminy Niegowa
Zofia Kasznia
Zofia Kasznia